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VÝBĚR STŘEDNÍCH ŠKOL 

Během měsíců září až ledna je ideální čas porozhlížet se po vhodných středních 
školách a vybírat ten pravý obor. 

Od října již většina škol zveřejňuje informace o dnech otevřených dveří, které se 
zpravidla konají v několika termínech. Doporučuji školy, o které má žák zájem, 
osobně navštívit.  

Začátkem listopadu budou žáci 9. ročníku naší ZŠ na informační schůzce 
k přijímacímu řízení seznámeni s průběhem přijímacího řízení a s možnostmi 
vyhledávání informací o SŠ. Začátkem ledna žáci na další informační schůzce 
dostanou instrukce k postupu při podávání přihlášek. 

Pro pomoc s volbou povolání se také můžete obrátit na Informační a 
poradenské středisko Úřadu práce, které deváťákům nabízí testování ke 
zjišťování struktury obecných zájmů a poskytují informace o všech SŠ. V Praze 
se toto Informační a poradenské středisko pro volbu a změnu povolání ÚP 
nachází na adrese Domažlická 1139/11 (ips.aa@uradprace.cz; 950 178 305-7). 
S žáky 9. ročníku se zde zúčastníme besedy k tématu SŠ a volba povolání. 

V listopadu žáci 9. ročníku navštíví také veletrh pražských středních škol Schola 
Pragensis, který se koná v termínu 27. – 29. 11. 2025. 

 

Seznam SŠ a informace o SŠ a přijímacím řízení najdete nejlépe na webových 
stránkách www.infoabsolvent.cz 

nebo dalších - např.:  

www.atlasskolstvi.cz  www.cermat.cz  www.prihlaskynastredni.cz 

www.stredniskoly.cz  www.to-das.cz www.statniprijimacky.cz  

www.kampodevitce.cz www.stredniskoly.eu www.msmt.cz tau.cermat.cz/ 

www.uradprace.cz/web/cz/informacni_poradenske_stredisko_praha 

edu.ceskatelevize.cz/namet/velky-pruvodce-prijimackami 

 

 

PŘIJÍMAČKY NANEČISTO 

Naše škola se zapojí do projektu Přijímačky nanečisto, kdy žákům ve spolupráci 
s jinou ZŠ nabídneme možnost simulace přijímacích zkoušek v cizím prostředí. 
Termín konání je 28. 1. 2026. 
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PODÁVÁNÍ PŘIHLÁŠEK NA SŠ 

Termín podání přihlášek do 1. kola přijímacího řízení je sjednocen pro všechny 
SŠ, tedy i pro školy s talentovou zkouškou, a je stanoven na období 1. 2. – 20. 2. 
2026. 

 

 

Elektronické podávání přihlášek 

Počínaje 1. únorem se pro rodiče a zákonné zástupce žáků zaktivuje elektronický 
systém DiPSy, který zjednodušuje podání přihlášek. Jeho součástí je i přehled 
všech středních škol, oborů a forem vzdělávání s odkazy na kritéria přijímacích 
řízení. Uvádí se také informace, kolik žáků bude konkrétní škola nabírat, a 
informace o počtu podaných přihlášek za několik uplynulých let. V systému 
bude možné vybrat tři střední školy (se školami s talentovou zkouškou až 5), na 
které se bude žák hlásit. Systém je velmi intuitivní a umožňuje kompletní podání 
přihlášky včetně nahrání všech příloh.  

Další možností je podání papírových přihlášek. Doporučuji však zvolit první 
variantu. 

Důležitým aspektem při podávání přihlášek je prioritizace přihlášek – seřazení 
přihlášek podle vlastní preference a následné automatické umístění podle 
zvládnutí přijímací zkoušky na školu s nejvyšší preferencí, na kterou se uchazeč 
s dosaženými výsledky dostal. Na první místo je potřeba uvést školu s největší 
prioritou, tedy tu, o kterou má uchazeč největší zájem. Na třetí pozici doporučuji 
uvést školu tzv. „na jistotu“. 

Výsledky včetně umístění uchazeče budou známy až po náhradním termínu JPZ, 
tj. 15. 5., a budou se sdělovat digitálně. 

Druhé kolo přijímacího řízení vypisují školy, které mají ještě volnou kapacitu. 
Bude probíhat podobně jako kolo první – je možné podat až tři přihlášky. 
Výsledky JPZ školy získávají z prvního kola. Do druhého (příp. i do dalších kol) se 
bude moci přihlásit uchazeč, který se nedostal na žádnou školu v prvním kole 
nebo který se svého místa na SŠ vzdal. 

Třetí a další kola přijímacího řízení již budou bez omezení počtu podaných 
přihlášek.  

Doporučení: Ještě před vyplněním přihlášky se vždy informujte o aktuálních 
požadavcích přímo ve vybrané škole. Na některé obory musí uchazeč přiložit 
např. posudek lékaře o zdravotní způsobilosti! 

Ohledně podání přihlášek Vás a žáky budu informovat v lednu. 

 

 

PŘIJÍMACÍ ŘÍZENÍ NA STŘEDNÍ ŠKOLY 

Obory s talentovou zkouškou 

Do oborů, v nichž je jako součást přijímacího řízení stanovena talentová 
zkouška, se nekoná jednotná přijímací zkouška, a to ani do oborů vzdělání 



s maturitní zkouškou (výjimkou je obor Gymnázium se sportovní přípravou – viz 
níže). Žáci mohou podat až 2 přihlášky. Také na talentovou zkoušku je potřeba 
se dobře připravit, požadavkem k přijetí může být mj. např. předložení portfolia). 
Většina škol nabízí přípravné kurzy na talentové zkoušky. 

Výhodou je, že se zájemce může zúčastnit i přijímacího řízení do oborů bez 
talentové zkoušky – tj. může podat celkem až 5 přihlášek (2 + 3). Výsledky 
přijímacího řízení však budou žáci znát až v květnu s výsledky z ostatních škol, 
žáci se tedy pravděpodobně budou hlásit i do škol s jednotnou přijímací 
zkouškou, které se tak již nevyhnou. 

Gymnázium se sportovní přípravou 

Gymnázia se sportovní přípravou jsou svým přijímacím řízením specifická. 
Uchazeč se může hlásit až na dva obory s talentovou zkouškou. Kromě dvou 
přihlášek na sportovní gymnázium si může uchazeč podat ještě další tři 
přihlášky na obory bez talentové zkoušky.  

Kromě talentové zkoušky je třeba na sportovní gymnázium úspěšně vykonat i 
jednotnou přijímací zkoušku z Čj a M (viz níže), případně ještě i školní část 
přijímací zkoušky.  

Doporučení: Ještě před vyplněním přihlášky se informujte o aktuálních 
požadavcích přímo ve vybrané škole. Např. uchazeč musí přiložit posudek 
lékaře o zdravotní způsobilosti!  

 

Obory bez talentové přijímací zkoušky 

Termín pro podání přihlášek do prvního kola přijímacího řízení je 1. 2 - 20. 2. 
2026. 

Žáci budou moci v prvním kole podat až tři přihlášky, případně 5 přihlášek (3 
přihlášky do oborů bez talentové zkoušky a 2 přihlášky do oborů s talentovou 
zkouškou) 

 

Přijímací zkoušky 

Do všech maturitních oborů budou uchazeči skládat jednotnou přijímací 
zkoušku (JPZ). Jedná se o didaktický test z Čj a M. JPZ uchazeč skládá ve dvou 
pokusech, letos v termínech 10. a 13. dubna 2026. Náhradní termín je vypsán na 
29. a 30. dubna 2026. Uchazeči se na všechny školy započítává vždy pouze lepší 
výsledek z každého předmětu. 

Je možné, že uchazeč bude skládat dvě přijímací zkoušky na jedné škole 
v případě, že škola kromě jednotného testu bude vyhlašovat i školní přijímací 
zkoušku (např. test studijních předpokladů, pohovor, zkouška z cizího jazyka…). 
Dalším kritériem hodnocení může být umístění v různých soutěžích a 
olympiádách či certifikátová jazyková zkouška. Výsledek JPZ se na celkovém 
hodnocení uchazečů podílí minimálně 60 % (u oborů Gymnázium se sportovní 
přípravou minimálně 40 %). Nově nemusí ředitelé SŠ zohledňovat výsledky 
vzdělávání ze ZŠ. Zájemci si konkrétní požadavky a termíny přijímacího řízení 
na dané škole zjistí při výběru SŠ! 



Na úspěšné složení přijímací zkoušky je potřeba se dobře připravit. V rámci 
přípravy doporučuji absolvovat některý z termínu přijímaček nanečisto. 

 

Další informace k přijímacímu řízení na SŠ naleznete zde:   

https://msmt.gov.cz/vzdelavani/stredni-vzdelavani/prijimani-na-stredni-skoly-a-konzervatore 

https://www.prihlaskynastredni.cz/rodice-zaci.php 

 

Všem žákům i rodičům přeji dobrou volbu při výběru školy a hodně štěstí v 
přijímacím řízení i následném studiu na vybrané škole.  

 

V případě dotazů se na mě neváhejte obrátit.  

Konzultační hodiny: dle dohody 

Mgr. Lenka Šimánková 

zástupkyně ředitele, výchovná a kariérová poradkyně 
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